



GMINA BRALIN

63-640 Bralin, ul. Rynek 3
tel. (62) 78 112 01 fax. (62) 78 112 02
www.bralin.pl; e-mail: gmina@bralin.pl

RGI.271.1.2015

Bralin, dnia 2 czerwca 2015 r.

Dotyczy przetargu nieograniczonego na:

„Usługa odbioru i wywozu odpadów komunalnych z posesji na terenie Gminy Bralin”

WYJAŚNIENIE 1 i ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zgodnie z art. 38 ust.1, 2, 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2013r. poz. 907, z późn. zm.) w odpowiedzi na wniesione zapytanie do treści siwz WYJAŚNIAM i zmieniam treść SIWZ, bez ujawniania źródła zapytania:

Pytania Wykonawcy: (fax. z dn. wpł. 01.06.2015 r.)

Pytanie 1

Dotyczy OPZ Część III ust. 4.2

2) „Odbiór będzie następował z pojemników w ilości i o objętości zadeklarowanej przez właściciela nieruchomości – zgodnie z wykazem przekazanym przez Zamawiającego”.

Zapisy SIWZ ani OPZ nic nie mówią o szczegółowym wykazie nieruchomości niezamieszkałych i imiennym wykazie osób zamieszkałych oraz o momencie ich przekazania Wykonawcy w celu rzetelnego wypełniania swoich obowiązków i realizacji zadania. Czy Zamawiający potwierdza fakt przekazania imiennego wykazu nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych Wykonawcy w dniu podpisania umowy.

Odpowiedź Zamawiającego :

Tak, po podpisaniu umowy Zamawiający przekaze Wykonawcy imienny wykaz nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych, zgodnie ze złożonymi deklaracjami o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pytanie 2

Dotyczy OPZ Część IV ust. 4.10

„Reklamacje zgłaszane przez mieszkańców winny być uwzględnione w sytuacji nieodebrania z nieruchomości odpadów zgodnie z harmonogramem lub nie pozostawienia pustych worków – w przeciagu 24 godzin od otrzymania zawiadomienia telefonicznego, fax. lub e-mail od Zamawiającego”

Tak postawione wymaganie jest nie realne do spełnienia w przypadku zgłoszenia reklamacji w piątek. Wykonawca wnosi o zastosowanie zapisu :

Reklamacje zgłaszane przez mieszkańców winny być uwzględnione w sytuacji nieodebrania z nieruchomości odpadów zgodnie z harmonogramem lub nie pozostawienia pustych worków – w przeciagu 2dni roboczych od otrzymania zawiadomienia telefonicznego, fax. lub e-mail od Zamawiającego”

Odpowiedź Zamawiającego :

Po analizie zgłoszonej w tym pytaniu uwagi, Zamawiający dokonuje zmiany zapisu Opisu Przedmiotu Zamówienia w części IV ust. 4 pkt 10:

„Reklamacje zgłaszane przez mieszkańców winny być uwzględnione w sytuacji nieodebrania z nieruchomości odpadów zgodnie z harmonogramem lub nie pozostawienia pustych worków, licząc od otrzymania zawiadomienia telefonicznego, fax. lub e-mail od Zamawiającego

– w przeciagu jednego dnia roboczego, jeżeli zawiadomienie przekazano do godz. 11:00

– w przeciągu dwóch dni roboczych, jeżeli zawiadomienie przekazano po godz. 11:00.”

Pytanie 3

Dotyczy SIWZ, OPZ

Zamówienie Publiczne w swej treści w ogóle nie porusza kwestii odpowiedzialności za pojemniki w przypadku powstania szkody. Za szkody powstałe w wyniku odbiorów odpowiadać winien Wykonawca w przypadku udowodnienia jego winy bądź właściciel nieruchomości w przypadku zdarzenia powstałego z jego winy. Mając powyższe na uwadze Wykonawca prosi o prowadzenie do SIWZ i OPZ następującego zapisu:

Odpowiedzialność finansową w przypadku powstania szkody za podstawiony na każdą nieruchomość pojemnik/pojemniki oraz umyślne zniszczenie, spalenie, lub zagubienie ponosi właściciel nieruchomości bądź Wykonawca .

Odpowiedź Zamawiającego :

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu Opisu Przedmiotu Zamówienia w części IV ust. 3, poprzez dodanie piątego akapitu, o treści:

„Odpowiedzialność finansową w przypadku powstania szkody za podstawiony na każdą nieruchomość pojemnik albo za umyślne zniszczenie, spalenie lub zagubienie ponosi właściciel nieruchomości lub wykonawca – w zależności od tego z czyjej winy powstała szkoda lub zniszczenie.”

Pytanie 4

Dotyczy OPZ Część III ust. 3.f

f) „Odpady niebezpieczne takie, jak stare farby, rozpuszczalniki i oleje odpadowe (20 01 13, 20 01 26*, 20 01 27*, 20 01 28) – przewiduje się, że odbiór będzie się odbywać przez odbieranie ww. odpadów z wyznaczonych miejsc na terenie poszczególnych sołectw*

**(łącznie od 10 –do 15 punktów odbioru)*

Częstotliwość – 1 raz w roku, zgodnie z ustalonym między Zamawiającym i Wykonawcą Harmonogramem”.

Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie przełożyła władztwo odpadów na samorząd w zakresie 7 strumieni . Zakres ten nie obejmuje odbioru odpadów niebezpiecznych. Nałożony przez Zamawiającego obowiązek odbioru odpadów niebezpiecznych winien nakładać na Wykonawcę obowiązek posiadania stosownych uprawnień. SIWZ i OPZ nie nakreślają jakie dokumenty należy załączyć aby spełnić to wymaganie. Wykonawca wnosi o doprecyzowanie zapisów SIWZ do wymogów Ustawy.

Odpowiedź Zamawiającego :

Wymóg odbioru wynika z § 13 ust. 4 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bralin przyjętego uchwałą Nr XXXII/157/2012 RADY GMINY BRALIN z dnia 31 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bralin (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 20-02-2013 r. poz. 1710 z późn. zm.).

Wskazane odpady to tylko niewielkie ilości odpadów powstających w gospodarstwach domowych i wydzielonych ze strumienia odpadów komunalnych takie, jak stare farby olejne, rozpuszczalniki organiczne i oleje odpadowe (np. z kosiarek spalinowych), które mogą zawierać w swoim składzie substancje niebezpieczne. Dokładny sposób ich odbioru, z uwagi na płynną postać, Wykonawca może uzgodnić z Zamawiającym, np. poprzez wcześniejsze zgłoszenia mieszkańców do Urzędu Gminy Bralin o potrzebie odbioru tego typu odpadów.

Zgodnie z wymogami SIWZ i OPZ Wykonawca odbiera i transportuje odpady do ZZO Olszowa – na co musi posiadać zezwolenie na transport odpadów, a po utworzeniu rejestru przez marszałka wpis do rejestru podmiotów transportujących odpady oraz wpis do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu Gminy Bralin prowadzonego przez Wójta Gminy Bralin.

Pytanie Wykonawcy: (fax. z dn. wpł. 02.06.2015 r.)

Pytanie 1

Dotyczy załącznika nr 14 do SIWZ.

Zamawiający wykazał w Zamówieniu publicznym obowiązek sporządzenia kalkulacji ceny. Wykazane w kalkulacji ceny dane są danymi handlowymi Wykonawcy i mogą podlegać tajemnicy handlowej. Formularz ofertowy z kolei dotyczy zapłaty Wykonawcy wg. Opłaty ryczałtowej za miesiąc. W jakim celu Zamawiający domaga się sporządzenia dodatkowych kalkulacji. Jak postąpi Zamawiający w przypadku nie podania przez Wykonawcę danych stanowiących tajemnicę handlową Wykonawcy i nie sporządzenia druku kalkulacji ceny.

Odpowiedź Zamawiającego :

1) Zamawiający nie żąda od wykonawców sporządzenia kalkulacji ceny oferty na etapie składania ofert przetargowych. (Arkusz kalkulacji ceny nie został wyszczególniony w pkt C.3. SIWZ.). Zgodnie z pkt D.18.8 SIWZ i pkt E.15.4 SIWZ kalkulacja ceny ma być dostarczona Zamawiającemu dopiero przed podpisaniem umowy.

Przygotowany przez Zamawiającego formularz stanowiący załącznik 14 do SIWZ nie jest obowiązkowy do stosowania (co najwyżej zalecany). Wykonawca odpowiada samodzielnie za należyte skalkulowanie ceny oferty i jej poszczególnych składników. Kalkulacja musi jednak być zrozumiała, jednoznaczna i poprawna matematycznie. Wynik końcowy kalkulacji ceny musi być zgodny z całkowitą ceną brutto oferty. Kalkulacja ceny oferty (pkt E.15.4 SIWZ) winna uwzględniać częstotliwości odbioru i wywozu odpadów komunalnych oraz wskazywać co najmniej na koszty:

- a) zakupu i wyposażania właścicieli nieruchomości w worki o poj.120 l do selektywnej zbiórki odpadów,
- b) odbioru odpadów niesegregowanych (zmieszanych) i „mokrych”, (a także odpadów z koszy ustawionych na przystankach autobusowych oraz odpadów zebranych podczas okolicznościowych imprez gminnych i zgromadzonych w pojemnikach na komunalnych przepompowniach ścieków sanitarnych),**
- c) odbioru wysegregowanych odpadów „suchych” (plastik, papier, opakowania wielomateriałowe np. Tetrapak, drobne elementy metalowe),
- d) odbioru wysegregowanych opakowań ze szkła,
- e) odbioru wysegregowanych odpadów zgromadzonych w 8 punktach zaopatrzonych w pojemniki o poj. 1,1 m³ każdy (razem 17-21 szt. pojemników) przeznaczonych do selektywnej zbiórki,**
- f) odbioru odpadów niesegregowanych i „mokrych” gromadzonych w kontenerach KP-7 5 szt. (+-1 szt.)**
- g) odbioru odpadów wielkogabarytowych oraz zużytych opon, oraz zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego,
- h) odbioru odpadów niebezpiecznych pochodzących z gospodarstw domowych (z wyznaczonych miejsc w poszczególnych sołectwach) i przeterminowanych leków z punktów zbiórki tych odpadów,
- i) inne koszty kalkulowane w cenie oferty związane z przejazdami pojazdów (zużyciem paliwa) wraz ze wskazaniem sposobu wyliczenia,
- j) inne koszty kalkulowane w cenie oferty lecz nie związane z przejazdami pojazdów,

2) W ocenie zamawiającego kalkulacja ceny oferty jest niezbędnym do umowy załącznikiem z uwagi na przewidywany 4-letni okres trwania umowy, w którym to okresie wysoce prawdopodobne jest dokonywanie zmian umowy odnoszących się do ceny, w szczególności w przypadku:

- zmiany cen paliw o co najmniej 20%,
- istotnej zmiany uchwalonego Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bralin, np. w kwestii częstotliwości wywozu odpadów zmieszanych (mokrych) w okresie zimowym,
- zaistnienia innych dopuszczalnych zmian wyszczególnionych w zał. nr 11 do SIWZ skutkujących zmianą kosztów/ ceny.

3) Zgodnie z art.8 ust.3. „Nie ujawnia się informacji stanowiących tajemnicę przedsiębiorstwa w rozumieniu przepisów o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, jeżeli wykonawca, nie później niż w terminie składania ofert lub wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, zastrzegł, że nie mogą być one udostępniane oraz wykazał, iż zastrzeżone informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa.” Zgodnie z art.

11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz .U. 2003 r., Nr 153, poz. 1503) tajemnicą przedsiębiorstwa są „nieujawnione do wiadomości publicznej informacje techniczne, technologiczne, organizacyjne przedsiębiorstwa lub inne informacje posiadające wartość gospodarczą, co do których przedsiębiorca podjął niezbędne działania w celu zachowania ich poufności”.

Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem ceny jednostkowe nie stanowią tajemnicy przedsiębiorstwa. (np. WYROK KIO z dnia 16 października 2014 r. Sygn. akt: KIO 1982/14: „Samo wskazanie cen jednostkowych nie może stanowić tajemnicy przedsiębiorstwa. Byłoby to natomiast możliwe, gdyby ... żądano wpisania szczegółowej kalkulacji ceny w stosunku do prac wyspecyfikowanych w poszczególnych pozycjach tabeli, w tym także wysokości zysku i szczegółowego określenia wszelkich kosztów związanych z daną pracą)

Mając powyższe na uwadze zamawiający nie podziela poglądu rozpytującego wykonawcy, jakoby ceny jednostkowe (czyli dane wykazane w kalkulacji ceny oferty) stanowiły tajemnicę handlową.

4) Zamawiający wyraża pogląd, że uchylanie się wybranego w przetargu wykonawcy od przedłożenia kalkulacji ceny byłoby równoznaczne z uchylaniem się tego wykonawcy od zawarcia umowy, a w konsekwencji zastosowanie miałyby przepisy art.94 ust3 i art.46 ust.1 PZP (zawarcie umowy w stało się niemożliwe z przyczyn leżących po stronie wykonawcy).

Termin składania ofert pozostaje bez zmian.

Powyższe odpowiedzi, wyjaśnienia i zmiany SIWZ stanowią integralną część materiałów przetargowych. Są obowiązujące dla wszystkich wykonawców biorących udział w postępowaniu.

Przewodniczący Komisji Przetargowej

/-/ mgr inż. Zbigniew Łatka

Otrzymują:

1. Wykonawcy, którym przekazano SIWZ (jeżeli to nastąpiło).
2. A/a (protokół postępowania).

Zamieszczono na stronie: www.bip.bralin.pl